

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί των Έκτακτων Μέτρων που Λαμβάνονται από το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Αντιμετώπιση της Πανδημίας του ιού COVID 19 (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021»

Παρόντες:

Αντρέας Καυκαλιάς, πρόεδρος	Πανίκος Λεωνίδου
Χρίστος Χριστόφιας	Χρίστος Σενέκης
Γιώργος Κουκουμάς	Σωτήρης Ιωάννου
Ονούφριος Κουλλά	Ανδρέας Αποστόλου
Δημήτρης Δημητρίου	Μαρίνος Μουσιούπτας
Φωτεινή Τσιρίδου	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε αυθημερόν το πιο πάνω νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας της Βουλής και κηρύχθηκε επείγον.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί των Έκτακτων Μέτρων που Λαμβάνονται από το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Αντιμετώπιση της Πανδημίας του ιού COVID 19 Νόμου για την περαιτέρω διαχείριση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης που προέκυψε λόγω της πανδημίας του ιού αυτού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, λόγω της συνεχιζόμενης κατάστασης που επικρατεί σε σχέση με την πανδημία του ιού COVID 19 και για σκοπούς καλύτερης διαχείρισης της πανδημίας αυτής, προτείνεται η επέκταση της περιόδου εφαρμογής των ειδικών διατάξεων της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας, ώστε να συνεχιστεί μέχρι

την 31^η Οκτωβρίου 2021 η παροχή των προσωρινών εξουσιών στην Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για να αποφασίζει άμεσα για ορισμένα θέματα της αρμοδιότητας του υπουργείου της, όπως την παροχή ειδικού επιδόματος ασθενείας, της ειδικής άδειας και του ειδικού ανεργιακού επιδόματος.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα εν λόγω στοιχεία, η προτεινόμενη επέκταση της περιόδου εφαρμογής των ειδικών διατάξεων της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας μέχρι την 31^η Οκτωβρίου 2021 κρίνεται αναγκαία, αφενός λόγω της συνεχιζόμενης κατάστασης που επικρατεί σε σχέση με την πανδημία του ιού COVID 19 και αφετέρου ενόψει της διακοπής των εργασιών της Βουλής λόγω των θερινών διακοπών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, επιφυλάσσεται να τοποθετηθεί κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

8 Ιουλίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.01.062.144-2021

ΧΚ/ΜΓ